



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ &
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ
ΑΛΛΑΓΗΣ

Αθήνα, 30/10/2013

Σήμερα το ΥΠΕΚΑ, προχωρά στην αναθεώρηση και εξειδίκευση των εγκεκριμένων χωροταξικών σχεδίων των 12 Περιφερειών της χώρας, τα οποία οφείλουν να προσαρμοστούν στις νέες προκλήσεις και πολιτικές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας και να αποτελέσουν το μοχλό εκκίνησης της.

Η ισόρροπη ανάπτυξη του εθνικού χώρου, η ανάδειξη και η αξιοποίηση της ιδιαίτερης ταυτότητας της κάθε Περιφέρειας, ο προσδιορισμός της ιδιαίτερης αναπτυξιακής της πορείας και η προγραμματισμένη αξιοποίηση των ευκαιριών που παρουσιάζονται, η προώθηση ασφαλών επενδύσεων με ταχύτερους χρόνους, η κατοχύρωση της παραγωγικής και κοινωνικής συνοχής, η διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς αποτελούν τους βασικούς στόχους της χωρικής πολιτικής που προωθούμε.

Την παρούσα χρονική στιγμή έχει ήδη ολοκληρωθεί η φάση της αξιολόγησης των εγκεκριμένων από το 2003 χωροταξικών σχεδίων των Περιφερειών, κατά την οποία εντοπίστηκαν τόσο οι αδυναμίες και τα προβλήματα εφαρμογής τους, όσο και οι δυνατότητες ανάπτυξης και προώθησης σημαντικών τομέων ανά Περιφέρεια. Οι τομείς αυτοί θα εξειδικευτούν στην επόμενη φάση που ξεκινά, αυτή της αναθεώρησης των Περιφερειακών Πλαισίων, ώστε να ενσωματωθούν σε αυτά οι νεώτερες εθνικές και ευρωπαϊκές πολιτικές και να επιτύχουμε τον συντονισμό και την εναρμόνιση των επί μέρους προγραμμάτων και επενδυτικών σχεδίων της χώρας που έχουν σημαντικές επιπτώσεις στη συνοχή και ανάπτυξη του περιφερειακού χώρου.

Σε αυτή την κομβική χρονική στιγμή κρίνουμε αναγκαία την συμμετοχή όλων σας σε μία επικοινωνιακή συζήτηση, η οποία θα είναι προσανατολισμένη σε ειδικότερα θέματα που έχουν ανακύψει, κατά τη πρώτη φάση των μελετών, ανά Περιφέρεια και θα έχει ως στόχο την επίλυση τους, προκειμένου να ολοκληρωθεί ομαλά αυτό το σημαντικό έργο, που μεταξύ άλλων, θέτει τη βάση για την ισόρροπη ανάπτυξη των Περιφερειών μας.

Πιστεύουμε ότι θα ανταποκριθείτε και θα συμβάλετε στις προσπάθειες που γίνονται ιδίως κατά την τρέχουσα κρίσιμη χρονική συγκυρία.

Με εκτίμηση

Ο Υπουργός ΠΕΚΑ

Ιωάννης Μανιάτης

Ο Υπουργός Αναπληρωτής ΠΕΚΑ

Σταύρος Καλαφάτης